



В ЦВЕТЕ РАДУГИ

Первым после долгой зимы на садовом участке распускается первоцвет, или примула. Она радует глаз нежно-сиреневым, ярко-желтым, белым и малиновым цветом. Однако не опоздайте высадить ее на своем участке.

Примулу размножают делением куста или семенами. На одном месте она растет 5-6 лет. Если вас интересует какой-либо сорт или особая цветовая гамма, посадите это растение семенами. Но обязательно подержите пакетик с семенами в холодильнике рядом с морозильной камерой в течение одного месяца.

Есть еще один способ получить из семян растения в этом сезоне. Для этого необходимо сделать мини-парник в виде ящика, сверху накрытого стеклом.

Елена ЧИЖИКОВА

ТРУТОВИК - НЕ ТРУДОВИК

Грибы, которые растут на деревьях, у многих садоводов не вызывают опасений. Считают это даже красивым. На самом деле на вашем дереве поселилась так называемая трутовая гниль, или трутовик, вредитель, который питается живой древесиной, после чего она быстро гниет. Кстати, трутовик больше всего любит питаться косточковыми - вишнями и сливами.

Вредитель этот способен выживать даже в суровые морозы. Но ранней весной - самое время от него избавиться. Меры борьбы традиционные: уничтожение и сжигание плодовых тел, дезинфекция ран антисептиками. Причем последнюю операцию надо делать на протяжении всей жизни растения. Иначе трутовик не заставит себя ждать и вновь появится на дереве.

Игорь СОКОЛЬСКИЙ,
кандидат
фармацевтических наук



ГРУНТОВОЕ НАВОДНЕНИЕ

Сейчас, когда снег растаял, вода осталась в почве. Но ее избыток губителен для корневой системы деревьев. Вот почему важно отвести этот излишек воды. Для этого роют каналы по периметру участка. Они должны соединяться с общим водосборным каналом (кюветом вдоль дороги за пределами участка). Опытные хозяева при

наличии места роют глубокий, но небольшой по площади бассейн (примерно 2х2 метра) и отводят в него воду. Впоследствии ее можно использовать для полива огорода, а иногда и для разведения рыб.

Если площадь участка невелика, то для осушения подойдет и закрытый дренаж. На дно вырытых канав последовательно

слоями укладывают камни, гальку, щебенку и хворост. Потом покрывают все дерном и засыпают землей.

При отсутствии возможности понизить уровень грунтовых вод до оптимальных значений плодовые деревья и ягодные кустарники сажают на искусственно созданных возвышенностях.

Раздел ведег Татьяна Чиркова

САД-ОГОРОД

САМ СЕБЕ КУЛИНАР

Солдат, уплетающий из котелка фронтовой обед, - частый персонаж в кинофильмах, посвященных Великой Отечественной войне. А что там, в котелке? Об этом мы решили спросить Героя Советского Союза Сергея Никитича Решетова, который боевым порядком прошел от Кавказских гор до Альпийских.



ФОТО ЭДУАРДА ЛАТОВКА

ПОЛЕВАЯ КУХНЯ

Оказалось, например, что гречневую кашу, которой сейчас так охотно угощают на военных праздниках, на войне варили крайне редко. Это был своего рода деликатес. В основном готовили перловую, гороховую, ячневую, пшеничную, овсяную. Супы тоже были. Иногда с мясом. Но нередко суп заправлялся той же крупой, из которой приготовлена и каша. Один из самых вкусных супов Сергей Никитич ел на Кубани: бульон сварили тогда из виноградных листьев. А как одна из самых вкусных закусок запомнилось блюдо из свеклы, запеченной в немецких противоягах. На третье полагался чай. Иногда с сахаром. После 1943 года сахар стали давать значительно чаще, поскольку

Сталин издал специальный приказ: если сахар не выдали в какой-то день, на следующий дать двойную дозу. Мы сегодня предлагаем рецепты военной кухни - но с небольшими дополнениями, которые позволят сделать блюда более вкусными. Стол все-таки мы собираем не фронтовой, а праздничный!

СУП ПЕРЛОВЫЙ С ГРИБАМИ

Набухшие в воде сушеные грибы (50 граммов) нарезать, посолить и поставить варить. В закипевшую воду всыпать перловку (1,5 стакана). Нарезанный и поджаренный лук положить в бульон. Варить до готовности. Суп получится густой. Но зато и такой сытный, что второе уже не захочется.

ЯЧНЕВАЯ КАША

Ячневую крупу (2,5 стакана) всыпать в кипящую воду. Сала свиного или бараньего (100 граммов) мелко нарезать и, положив на сковороду, поджарить до получения шкварок. Растопленное сало вместе со шкварками влить в кашу и поставить ее до упревания на 30-40 минут.

ТЮРЯ С ГОРОХОМ

Горох сварить, очищенную морковь и свеклу мелко порезать, добавить в гороховый отвар, довести до кипения. В тарелку положить черствый черный хлеб, добавить растительное масло и залить горячей смесью.

Вера ЛАЗАРЕВА

Информация

об организации дорожного движения и работе общественного транспорта

■ 5 мая

В связи с проведением велогонки Кремлевское кольцо с 18.00 и до окончания мероприятия ограничивается движение транспорта по Театральной пл., Лубянской пл., Новой и Старой площадям, Китайгородском пр., Москворецкой, Кремлевской наб., Боровицкой пл., улицам Моховая и Охотный Ряд.

■ 7 мая

В связи с проведением XIII Московского международного полумарафона, посвященного 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, с 9.30 и до окончания мероприятия будет ограничено движение по улицам: Москворецкая наб., Кремлевская наб., Пречистенская наб., Фрунзенская наб.

■ 8 мая

В связи с проведением международной общественно-культурной акции «Эшелон Победы» с 8.00 и до окончания мероприятия ограничивается движение транспорта по Тверской ул., 1-й Тверской-Ямской ул. и площади Тверской заставы.

В связи с подготовкой и проведением массовых мероприятий в городе Москве, посвященных празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, с 12.00 и до окончания мероприятий будет ограничено движение транспорта по улицам Моховая, Охотный Ряд, Петровка и Театральной площади.

■ 9 мая

В связи с подготовкой и проведением массовых мероприятий в городе Москве, посвященных празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, с 6.00 и до окончания мероприятий будет ограничено движение транспорта, кроме общественного, в пределах Бульварного кольца и всех видов транспорта в пределах Кремлевского кольца.

■ с 7 по 9 мая 2005 года

В связи с подготовкой и проведением массовых мероприятий в городе Москве, посвященных празднованию 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, будет ограничено движение транспорта, кроме общественного, из аэропорта Шереметьево по Ленинградскому шоссе в центр Москвы (маршруты объезда: Шереметьевское шоссе - пос. Хлебниково - Дмитровское шоссе - МКАД), из аэропорта Внуково по Киевскому шоссе в центр Москвы (маршруты объезда - ул. Центральная - Боровское шоссе - МКАД), а также участку МКАД от Варшавского до Можайского шоссе (внутреннее кольцо) и от Ленинградского до Можайского шоссе (внешнее кольцо). Из аэропорта Домодедово по Домодедовскому шоссе в центр Москвы (маршрут объезда через Домодедово - Ям на федеральную автомобильную дорогу «Дон» - Липецкая улица - МКАД).

По всем трассам выезд из города Москвы не ограничивается.

ШКОЛА ВЫЖИВАНИЯ

С ТОЛПОЙ НЕ ПО ПУТИ

В праздничные дни на улицах будет масса людей. И замечательно! Это позволяет нам ощутить праздник как один на всех. Но, к сожалению, не исключена вероятность появления и агрессивных настроенных людей. К празднику они не имеют никакого отношения, но человеку, случайно оказавшемуся среди них, могут его испортить. Как же избежать опасности, если вы оказались в гуще стихии?

Почувствовав первые признаки зарождающегося конфликта, посмотрите и выберите наиболее короткий и максимально безопасный маршрут, чтобы отделиться от этих людей.

Выбираясь из агрессивно настроенной толпы, старайтесь ни с кем не встречаться взглядом. Ни в коем случае не вступайте в словесные перебранки, не реагируйте на реплики в свой адрес.

Находясь в плотной массе людей, сгруппируйтесь, прижмите согнутые в локтях руки к груди, чтобы защитить себя от сдавливания.

Застегните одежду на все пуговицы, а ненужные и громоздкие вещи лучше выбросить.

Не следует жаться к зданиям или магазинам. Стеклопанель витрина под давлением толпы может разлететься на тысячи осколков, до крови поранив окружающих.

Обходите группы наиболее возбужденных подростков.

Всегда полезно иметь при себе документ, удостоверяющий личность.

По материалам
Управления по делам ГО и ЧС
Южного административного
округа г. Москвы